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On appelle Systéme Matériel une quantité N . . L.
de matiére dont la masse reste constante - un solide ex : mors moblle de P'étau)
pendant qu’on I'étudie. - un ensemble de solides (ex : I'étau complet)

- une masse de fluide (ex : 'eau d’un barrage E.D.F.)
- des solides et des fluides (ex : un vérin hydraulique)

A - Ay Tl - le systéme matériel considéré, noté S.
Isoler un systeme matériel consiste a « diviser »

I'univers en 2 parties : -Le milieu extérieur a S, c’est a dire tout ce

quin’estpas S et qui est susceptible d’agir
sur lui, que I'on note (« S barre »).
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Si un systéme matériel S est en équilibre dans un repére galiléen, alors la
somme des torseurs des A.M. extérieures est égal au torseur nul

> T(5/5)={0

L'application du P.F.S. fournit 6 équations :

Théoréme de la ré statique

Sile sl ili (enTi ) alors la
somme des resultantes des A.M. extérieures est nulle.

a
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Léquilibre en translation implique

La somme da ces forces estnule
Am/s +Bys=0 o

\7 :

Conclusion: Les 2 forces sont opposées
(méme norme, méme direction et sens
contraires)

me dos m

s de chacune de ces forces par
\_rapport & un point quelconue i ) est nule,
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En résumé :

Conclusion : Les 2 forces ont méme droite d’action AB.
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En résumé





